

ВОЛОНТЁРЫ ПРОФЕССИЙ НА СВЯЗИ С КОСМОСОМ



Участники образовательного проекта «Волонтёры профессий» приняли участие в онлайн-встрече в честь двадцатилетия первой экспедиции на МКС

Сменовцам представилась уникальная возможность узнать историю создания космических агентств и Международной космической станции, увидеть тех, кто 20 лет назад принимал активное участие в первой экспедиции на МКС и задать вопросы героям исторических событий. Ребята узнали о том, что 2 ноября 2000 года российский корабль «Союз ТМ-31» доставил на Международную космическую станцию её первый экипаж, в который вошли Юрий Гидзенко, Сергей Крикалёв и Уильям Шеперд. О том, как создавалась станция и о роли космических агентств в её строительстве, рекордах, установленных во время первой пилотируемой стыковки со станцией и первой длительной экспедиции рассказал Герой Советского Союза, Герой России, лётчик-космонавт Сергей Крикалёв.

С видеобращением к участникам встречи выступил генеральный директор Госкорпорации «Роскосмос» Дмитрий Рогозин и представители космических агентств-участников программы МКС: директор программы полётов к МКС НАСА Джоел Монталбано, руководитель Центра европейских астронавтов ЕКА в Германии Франк Де Винне, руководитель программы JAXA МКС Дзюн-Ичи Сакаи. Видеопоздравление с борта Международной космической станции передал и её нынешний экипаж: космонавты Сергей Рыжиков, Сергей Кудь-Сверчков и Кэтлин Рубинс.



Встреча произвела сильное впечатление на участницу образовательного проекта «Волонтёры профессий» Веронику Мыльникову из Горячего Ключа:

- Было очень интересно слушать о будущих планах МКС, увидеть тех, кто сейчас находится в космосе и работает над развитием космической стнции. Это был мой



первый опыт участия в таком важном для всего мира мероприятии. Общение с выдающимися людьми вдохновляет и заставляет задуматься о том, какой вклад в развитие космической отрасли в будущем может сделать каждый из нас, если мы выберем для себя профессию, связанную с космонавтикой.

Участник образовательного проекта «Волонтёры профессий» Данил Бондарь тоже поделился своими впечатлениями о международной онлайн-встрече:



- Я в восторге, что мне и моим друзьям удалось поучаствовать в событии мирового масштаба. С нами на связи были выдающиеся деятели космонавтики из Японии, США и Европы.

Узнав об истории первой экспедиции на МКС, у меня появился вопрос: что ждёт космическую станцию в будущем, и как представители мирового сообщества космонавтики планируют развивать сотрудничество с другими странами.

Отсканируй QR-код и смотри сюжет об онлайн-встрече, посвящённой 20-летию первой экспедиции на МКС









XV смена ЭТО:

 **572** ребёнка из Краснодарского края

 **19** мальчишек и девочек из Арктической зоны РФ

6 образовательных программ:

-  «ГОРОД МАСТЕРОВ»
-  «ВОЛОНТЁРЫ ПРОФЕССИЙ»
-  «ТАЛАНТЫ РОССИИ»
-  «Я - ГРАЖДАНИН!»
-  «ВСЕРОССИЙСКАЯ ШКОЛА БОЕВЫХ ИСКУССТВ»
-  «ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ЮНЫХ ТУРИСТОВ - КРАЕВЕДОВ «ИСКАТЕЛИ»

2 недели занятий, дружбы и позитива



ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА КОНКУРСА «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»

Руководитель Всероссийского детского центра «Смена» Игорь Журавлёв принял участие в заседании экспертного совета Всероссийского конкурса «Большая перемена», который прошёл под председательством первого заместителя руководителя администрации Президента России Сергея Кириенко и министра просвещения РФ Сергея Кравцова

Всероссийский конкурс «Большая перемена» – это проект президентской платформы «Россия – страна возможностей». В этом году в конкурсе приняло участие более одного миллиона школьни-

ников из всех регионов страны, в том числе и сменовцы.

Цель конкурса – дать возможность каждому подростку проявить себя и найти свои сильные стороны. Организаторы конкурса «Большая пере-

мена»: АНО «Россия – страна возможностей», Российское движение школьников и ФГБУ «Роспатриотцентр». Партнёр «Большой перемены» – Mail.ru Group.

Конкурс проходит при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования России и Федерального агентства по делам молодёжи.

В рамках финала Всероссийского конкурса «Большая перемена» в МДЦ «Артек» прошло подписание соглашения о сотрудничестве между АНО

«Россия – страна возможностей» и Всероссийским детским центром «Смена». Сотрудничество направлено на выявление и поддержку проектов и инициатив, способствующих личностному и профессиональному росту детей и молодёжи.



ТРЕНИРОВКА С МАСТЕРОМ СПОРТА



Юный спортсмен Александр Петровский из Сочи занимается каратэ уже четыре года и успел выступить на соревнованиях краевого и федерального уровней.



- На тренировке мы отрабатывали новые элементы. Раньше я не был знаком с кикбоксингом, но мне очень понравилась техника и резкие удары, характерные для этого вида единоборств. Буду заниматься им параллельно с каратэ.

В «Смене» я получил много полезного опыта в единоборствах и нашёл новых друзей.

По итогам освоения программы 68 юных спортсменов из Краснодарского края повысили квалификацию по избранным видам боевых искусств, получили сертификаты о прохождении обучения по программе «Всероссийская школа боевых искусств» и «Юный спортивный судья».

Отсканируй QR-код и смотри репортаж с тренировки участников Всероссийской школы боевых искусств



Двукратный обладатель Кубка мира по кикбоксингу «World Cup Diamond», мастер спорта России по кикбоксингу Геннадий Столяревский провёл тренировку для участников проекта «Всероссийская школа боевых искусств»

Мальчишки и девчонки с интересом наблюдали за демонстрацией базовых технических элементов кикбоксинга и старательно повторяли новые приёмы. Подобные тренировки для сменовцев - это отличная возможность улучшить своё спортивное мастерство.

ИСКАТЕЛИ НОВЫХ ЗНАНИЙ

В рамках Всероссийского фестиваля юных туристов-краеведов «Искатели» 178 подростков из Краснодарского края и Арктической зоны Российской Федерации изучали в «Смене» основы краеведческой деятельности и получали навыки выживания в экстремальных ситуациях



Сменовцы с большим интересом посещали занятия по спортивному ориентированию, научились ставить палатку, работать с узлами и карабинами на веревочной переправе, а также узнали как создать домашний музей.

Елисей Маликов давно увлекается историей

своей малой родины и хочет организовать домашний музей:

- Мы узнали, как создавать музей у себя дома и для чего он нужен. Когда я вернусь домой, обязательно попробую создать такой музей для своей семьи. У нас хранятся почётные грамоты моего прадеда-фронтовика и деда, который был передовиком социалистического труда.

Юные туристы-краеведы также разбирали экстремальные ситуации, в которых может оказаться турист во время похода, узнали, как можно защититься от холода и жары и добыть огонь в дождь.

Сменовцы создали кейсы «Краеведческая документация», «Описание краеведческого предмета» и проект «Экскурсия по «Смене».



ВЫБОРЫ ЮНОГО АТАМАНА

Во Всероссийском детском центре «Смена» прошли выборы атамана. В рамках игровой программы «Юный Атаман» участники образовательно-творческого проекта «Таланты России» выбрали лидера согласно традициям

На должность атамана претендовали семь юных казаков, каждый из которых предлагал собственную программу действий для всех куреней и защищал свою позицию. Перед голосованием кандидаты прошли три конкурсных испытания на выявление их сильных качеств и доказали, что они достойны занять такой ответственный и высокий пост среди своих сверстников. Решающим этапом стали дебаты. Каждый из казачат отдал

свой голос за наиболее достойного претендента. По итогам голосования атаманом стал Даниил Омелик из города Крымска.

- Я имею большой опыт, так как в своём городе являюсь активистом казачества. Уверен, что смогу добиться хороших результатов для блага всех ребят, - сказал юный атаман Даниил Омелик.

Остальные кандидаты вошли в совет бывалых.



ВАХТА ПАМЯТИ

Участники образовательного проекта «Я - гражданин!» ежедневно несли Вахту Памяти на «Посту № 1», почитая таким образом подвиги своих дедов и прадедов, воевавших в Великой Отечественной войне

В течение смены постовцы перенимали опыт у своих наставников-военнослужащих, оттачивали строевую подготовку, изучали историю Отечества и родного края. Юные представители разных городов, посёлков и станиц Кубани получили в «Смене» необходимые знания и навыки, чтобы помогать развитию движения «Пост № 1» в своём районе и сохранению памяти о самых важных исторических событиях для нашей страны.

Данил Острецов из Тихорецка, когда вернётся домой, обязательно поделится опытом с друзьями и сверстниками:

- В нашем городе тоже есть «Пост № 1». Он находится на площади имени Жукова, и я вместе с ребятами из Юнармии несу там Вахту Памяти. Я считаю, что нужно чтить, сохранять и передавать следующим поколениям память о героизме наших предков и их опыт. В последнее время ветеранов становится всё меньше, и эта задача приобретает ещё большее значение и важность.

Программа «Я - гражданин!» направлена на повышение мотивации и развитие гражданских качеств у подрастающего поколения. Итоговым мероприятием программы стала «Ярмарка проектных замыслов», на которой каждый отряд представил и защитил свой проект.

Отсканируй QR-код и смотри сюжет о том, как сменовцы несут Вахту Памяти



БУДЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!



ОФИЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВДЦ «СМЕНА»
МЕДИАЦЕНТР

Редактор газеты — Марина Садовская
Тираж — 200 экземпляров

Адрес редакции и издателя: 353408, Краснодарский край, г. Анапа, с. Сукко, ул. Приморская, 7
сайт: www.smena.org